

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета Республики Узбекистан

Собран первый миллион тонн хлопка Сдали хлопка-сырца на 25 сентября

(первая колонка — в процентах к плану, вторая — в тоннах с начала сезона).

Table with 5 columns: Region, % to plan, Total tons, Region, Total tons. Includes Ferghana, Bukhara, Surkhandarya, Kashkadarya, Khorezm, Namangan, and Andizhan regions.



Вчера на заготовительные пункты республики поступили последние тонны первого миллиона тонн сырца.

и велика доля ручного сбора — она еще превышает 70 процентов.

заготавливается до конца октября. Нынешняя рекомендация Кабинета министров увеличить за счет фонда потребления оплату за килограмм сырца ручного сбора до 40 копеек и машинного до 25 рублей за тонну также стимулирует производительность труда.

граммов, в Бухарской и Андижанской областях — 110—115. Выработка на хлопкоборочную машину — 5 тонн.

каллакстане. Здесь затянули дефолиацию, потому и не могут вывести на поля основную часть уборочной техники.

КТО ДОЖИЛ ДО ЭТОГО ДНЯ...

В ТАШКЕНТЕ 24 сентября состоялась первая международная встреча узбеков (туркестанцев). Во встрече, организованной по инициативе международного союза

«Эл», приняли участие соотечественники-узбеки, проживающие в настоящее время в зарубежных странах — в США, Германии, Афганистане, Саудовской Аравии,

Сирии, Иордании, Турции, Австралии. Участвовали гости из соседних республик.

Выступление Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова

Ассалом алейкум, дорогие братья! Добро пожаловать, дорогие соотечественники, земляки, братья, в наш свободный, независимый родной край — Узбекистан, на священную землю наших предков, в древний Туркестан!

легкой, уважаемые гости! Сегодняшняя встреча — это встреча не только с узбеками, а и с нашими таджикскими, казахскими, кыргызскими, туркменскими братьями.

довелось встретиться, увидеться лицом к лицу, поговорить о судьбах нашего народа, нашей Родины, ее перспективах.

Эта встреча происходит в первые дни, когда Узбекистан объявил о своей независимости.

Мы встретились накануне празднования юбилея великого предка, нашей гордости — гениального поэта и мыслителя Низамедина Мир Алишера Навои.

Разрешите от чистого сердца поздравить вас и в вашем лице всех соотечественников с этими праздниками для нашей Родины, для нашей нации и народа, всех наших земляков, родных по крови людей, которые в течение долгих лет жили вдали от родного края, в разлуке с родственниками, вкусили горький хлеб чужбины.

Я уверен — эти события навсегда останутся в сердце каждого сына узбекского народа, в душах всех патриотов и соотечественников.

(Окончание на 2-й стр.)

Заседание Президиума Верховного Совета СССР

24 сентября в Кремле председатели палат И. Д. Лаптев и Р. Н. Нишанов провели заседание Президиума Верховного Совета СССР.

Участники заседания рассмотрели ход подготовки сессии Верховного Совета нового состава. Была заслушана информация о том, как проводится в республиках работа по формированию состава Совета республик и Совета Союза.

Члены Президиума обсудили вопрос о статусе народных депутатов республик, которые будут в составе Совета республик Верховных Советов, они обратят все права и полномочия члена Верховного Совета СССР. Это положение будет закреплено специальным законом, проект которого, подготовленный комитетами Верховного Совета СССР, рассмотрен и внесен на сессию.

Президиум рассмотрел также организационные проблемы, связанные с предстоящим освобождением народных депутатов СССР от исполнения служебных обязанностей в Верховном Совете СССР и его органах, и некоторые другие вопросы.

Сообщение

24 сентября под председательством М. М. Расулова состоялось заседание комиссии, образованной чрезвычайным XXIII съездом Компартии Узбекистана по выработке организационной структуры обновленной партии.

Президенту Республики Узбекистан

Мы, руководители национальных культурных центров, от имени своих народов, проживающих в Узбекистане, сердечно приветствуем и поздравляем с провозглашением независимости республики. Полностью поддерживаем курс национальной политики, которую проводит руководство независимой Республики Узбекистан.



Во время встречи. Фото Р. ДЖУМАНИЯЗОВА (УзТАГ).

Беседа у Президента Республики Узбекистан

23 сентября Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов принял находящегося в Узбекистане посла Комиссии европейских сообществ господина Майкла Эмерсона.

Речь шла о переходе к рыночным отношениям, о формах собственности, о связях с другими республиками на основе договорных обязательств, о создании национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан, коммерческих банков, социальной защите населения. Было уде

лено внимание проблемам отношения европейских сообществ к нуждам союзных республик. Президент Узбекистана рассказал о мерах, предпринимаемых в республике для улучшения жизни людей, особенно малообеспеченных.

Прием посла

24 сентября Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов принял со стороны Чрезвычайного и Полномочного Посла Исламской Республики Пакистан в СССР Ашрафа Джахангира Казии.

экономические и иные связи с зарубежными странами. Это открывает новые перспективы и для государства Азиатского региона. Что касается Пакистана, то с Узбекистаном он имеет давние исторические и культурные корни. Поэтому связи двух республик должны быть более тесными как в торгово-экономическом, так и в культурном отношении. Подчеркивалось также, что,

бережно сохраняя историческое наследие, Узбекистан готовится торжественно отметить 550-летний юбилей великого мыслителя и поэта Востока Алишера Навои.

приглашение премьер-министра Пакистана Мана Наваза Шарифа И. А. Каримову посетить Пакистан в удобное для него время. Приглашение было с благодарностью принято. Сроки визита будут дополнительно согласованы.

В беседе приняли участие заместитель председателя Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан В. С. Хамидов, министр иностранных дел Республики Узбекистан Ш. Н. Махмудова.



Во время приема. Фото Р. ДЖУМАНИЯЗОВА (УзТАГ).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Верховного Совета Республики Узбекистан О созыве внеочередной седьмой сессии Верховного Совета Республики Узбекистан

1. Созвать внеочередную седьмую сессию Верховного Совета Республики Узбекистан двенадцатого созыва 30 сентября 1991 года в 10 часов утра в городе Ташкенте.

На рассмотрение внеочередной седьмой сессии Верховного Совета Республики Узбекистан имеются в виду следующие вопросы:

1. О кандидатурах народных депутатов СССР и народных депутатов Республики Узбекистан, делегируемых в составы палат Верховного Совета

4. Об утверждении Указов Президента Республики Узбекистан.

В Президиуме Верховного Совета Республики Узбекистан

На заседании Президиума Верховного Совета Республики Узбекистан, состоявшемся 24 сентября, рассмотрены вопросы внеочередной седьмой сессии Верховного Совета Республики Узбекистан, созыв которой определен на 30 сентября 1991 года.

Одним из них является принятие Закона «Об основах государственной независимости Республики Узбекистан» статуса конституционного. Члены Президиума также единогласно высказались за скорейшее принятие Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан» и одобрили представленный законопроект.

Отмечалось, что теперь определяющим в работе Верховного Совета должно быть принятие новой Конституции Республики Узбекистан, законодательное закрепление дальнейшего движения по пути независимости. Народным депутатам Республики Узбекистан, которые сохраняют свой полномочия до конца нынешнего созыва, Президиум предлагает укреплять связи с избирателями, добиваться выполнения данных им наказов и активно участвовать в подготовке законопроектов. Рассмотрены также некоторые другие вопросы.

«Утки» в эфире

Программы ТСН Всесоюзной телерадиокомпания и «Вести» Российского телевидения в своих выпусках от 22 и 23 сентября сообщили о якобы имевших место массовых митингах в Андижане, Коканде и Намангане. Как обычно бывает при тиражировании заведомо лжи, сделано это без ссылок на источник информации.

Председатель Кокандского горсовета народных депутатов Х. Мавлюкулов обратился с телеграммой в адрес руководителя Всесоюзной телерадиокомпания Е. Яковлева с требованием дать официальное опровержение. Но никакой реакции, как и следовало ожидать, не последовало.

«Вести» можно оценить однозначно — это очередная попытка определенных кругов из бывшего центра дестабилизировать обстановку в республике. И вовсе не случайно, что вся эта пропагандистская кампания усилилась именно сейчас, когда Узбекистан объявил о своей государственной независимости и когда у нас звучат призывы к консолидации, к упорению национальной и гражданской солидарности.

«Прокурорские качели, расписные карусели...»

Под таким заголовком 12 сентября в «ПВ» опубликовано письмо 83 народных депутатов СССР. Они утверждают, что следственный группой под руководством Т. Х. Галия и Н. В. Иванова «наряду с обоснованными обвинениями и уголовной ответственности ряда вятичников в Узбекистане и Москве были допущены массовые репрессии ни в чем не повинных граждан», и считают превращение уголовного дела по этим фактам недостойной игрой «попытки закону и правам человека».

К информации добавим, что у Н. Трубина могли бы найтись и другие аргументы по вопросу о «справедливости» и взаимосвязи уголовного дела с увольнением. В подписанном им постановлении от 30 августа о приращении расследования по уголовному делу в качестве одного из обоснований как раз и указывается, что «Галия и Иванов ранее были привлечены и дисциплинарной ответственности (увольнены за допущенные ими нарушения)». Отметим также, что отнюдь не один «узбекские товарищи» подписали опубликованное письмо.

Народные депутаты СССР Т. Галия и Н. Иванов подали в Президиум ВС СССР запрос о помиловании всех осужденных по расследованному ими в 1983 — 1989 гг. уголовному делу о коррупции. Бывшие следователи обосновывают свой запрос тем, что главные виновники коррупции в Москве, по их мнению, остались безнаказанными.

141 народный депутат СССР потребовал от Генерального прокурора СССР Н. Трубина незамедлительного восстановления на работе старших следователей по особо важным делам Т. Галия и Н. Иванова. В числе подписавших обращение К. Лубченко, С. Белозерцев, Г. Старовойтова, В. Алкисис, Л. Кравченко. По словам народного депутата И. Сорокина, свой отказ восстановить справедливость Н. Трубин мотивировал боязнью

«горчить узбекских товарищей» («Аргументы и факты» № 37, сентябрь 1991 года).

КОЛЬ САЗАТЬ, ТО ПО-КРУПНОМУ! Народные депутаты СССР Т. Галия и Н. Иванов подали в Президиум ВС СССР запрос о помиловании всех осужденных по расследованному ими в 1983 — 1989 гг. уголовному делу о коррупции. Бывшие следователи обосновывают свой запрос тем, что главные виновники коррупции в Москве, по их мнению, остались безнаказанными.

Уголок подписчика

Рахмат, друзья!

САМАРКАНДЦЫ ПОДДЕРЖАЛИ «ПРАВДУ ВОСТОКА» СЛОБОМ И ДЕЛОМ Далеко не каждый из наших постоянных подписчиков и желающих впервые выписать «Правду Востока» может это себе позволить. Накладно все-таки, хотя 26 рублей — это дешевле, чем стоимость иных газет.

метить 75-летний юбилей. Времена у нее сейчас, правда, нелегкие. Коллектив у нас большой, есть много ветеранов, пенсионеров, многодетных семей. Решили сделать подписку для них бесплатной. Думаю, это будет

дет ценным подарком. Примеру швейников последовали их коллеги на объединении «Мехнат», а также самаркандское производственное объединение «Птицепром», заводы «Красный двигатель», лифтостроительный, фарфоровый, обувная, мебельная, и трикотажная фабрики, Каттакурганский живпромплекс, другие предприятия. Мы благодарны трудовым коллективам, поддерживавшим нас и подписчиков. В. КАРИМОВ. Соб. корр. «Правды Востока». Самаркандская область.

Фонд «Правды Востока»

Решение журналистского коллектива о перерегистрации «Правды Востока» в самостоятельную, общественно-политическую газету Республики Узбекистан, изменение ее статуса в ближайшее время в корне повлияют на финансовое положение. И несмотря на то, что на протяжении многих лет газета перечисляла на счет Компартии Узбекистана миллионы рублей, полностью рассчитывать на эти средства нам не приходится.

Мы обращаемся к вам, дорогие читатели, к вам, уважаемые граждане республики, к трудовым коллективам, совместным предприятиям — поддержите газету!

Наш расчетный счет: 000363902 МФО 73430, код 734309 в Ташкентском горуправлении Узпромстройбанка. Списки участников фонда «Правды Востока» будут публиковаться на страницах газеты.

Для тех, кто решил подписаться на «Правду Востока»!

НАШ ИНДЕКС: 64572 НАПОМИНАЕМ: Подписная цена на год — 25 руб. 68 коп., на полгода — 12 руб. 84 коп., на три месяца — 6 руб. 42 коп.











СОВЕРШЕННО НЕ СЕКРЕТНО

Справочно-информационный вестник «Правды Востока»

Статья 120, часть третья...

Под рубрикой «Хроника» в вашей газете прочитал, что министр освобожден от своих обязанностей...

Действительно, норма Основного Закона, о которой идет речь, не вошла в изданные брошюры...

Как нам сообщили в Президиуме Верховного Совета, идет работа над проектом нового Основного Закона...

Б ОЕВОЙ генерал, опальный афганской войны, пламенный комиссар, народный депутат Республики Узбекистан...

Полилог, социолог, психолог... За судьбу большинства я абсолютно спокоен, потому что это не только возможные политработники...

По нынешним временам очень даже скромный. Вместе со всеми надбавками — за воинское звание, выслугу лет, особые условия службы...

Ваша коллегия — журналисты — выйдя из-под опеки Политуправления, обретут независимость. В Главном военно-политическом управлении Советской Армии...

Замполиты, выйти из строя!

По нынешним временам очень даже скромный. Вместе со всеми надбавками — за воинское звание, выслугу лет, особые условия службы...

Главным хранителем фондов архива Л. Чикильдина рассказывает, что архив имел сравнительно немного дел на спецхранении: 180 были недоступны для знакомства и исследования.

Зачем же понадобилось оно? Одна из целей — подержать в архиве партизан материально: время было голодное. Благоприятная цель, но были задачи и иные.

Архив. Спецхран

Не все так благородно...

сегодня? Если был Аюпов партизаном, то при любом положении ни о чем не думал. Видно, завел Аюпов магазинчик, нэп ведь был, а это по тем временам партизану уж никак не к лицу.

Умер бывший партизан. Тут же его семью отлучают от тех малых продовольственных привилегий, которыми она пользовалась. Только решение суда могло восстановить справедливость.

Суровые люди. Но суровое было время. И не для того, чтобы как-то очернить их память, лишь изваяли Бог. Для того, чтобы заглянуть из дня сегодняшнего в те дни.

Соб. корр. «Правды Востока» Термез.

Ганг сливается с Анхором?

Ташкентский Дворец искусств и прежде не отличался высоким уровнем кинематографии...

На этот вопрос отвечает директор Дворца искусств Хамид Макшаров. В Насколько месяцев назад в малом зале нашего дворца...

Спортивный меридиан. Современное Пятисорье. Обладателем Кубка СССР по современному пятиборью впервые стал ташкентский спортсмен — 25-летний армеец Б. Русанов...

Соборная ССР в матче отборочного турнира Олимпиады-92 встречалась с командой Венгрии и добилась победы со счетом 2:0.

ТРАМВАЙНО-ТРОЛЛЕЙБУСНОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРЕДЛАГАЕТ машинное время на двухпроцессорном УВК...

Вера в силу револьвера

Одно из крупнейших промышленных предприятий Чирчика освоило выпуск, так сказать, популярной продукции. Впрочем, заслуга в том не всего юнцов...



Из жизни памятников

Над Московской беспредельная пелена облаков. Моросит мелкий, почти невидимый дождь. Возле здания Центрального дома художника (ЦДХ) на Крымском валу...

Поиски творческой личности

Александр Малинин — это всегда переполненные залы и цветы, престижные гастроли и благополучие преуспевающей эстрадной звезды...

Все началось 15 лет назад в уральском городе Свердловске, где тогда жил и учился Александр. Вместе со своими сверстниками собирались по вечерам, пели народные песни...



Время поездки в 1988 году в США с группой Стаса Намина на Александра обратил внимание американский певец и композитор Дэвид Померанец. Результатом их творческого сотрудничества стали пластинки, видеозаписи, серия совместных выступлений в Лос-Анджелесе, Востоне.

Почем нынче путч?

Три миллиона рублей — такова предварительная сумма ущерба, который Ленинград, ныне Санкт-Петербург, понес за дни и ночи августовского путча.

Хватило пяти дней

В частности, рассказали историю, в которую попал жительница города Джуму Самариандской области Л. И. Меджитова. По спецкем СБербанка 11 мая прошлого года она выиграла автомобиль «Запорожец».

СЛУЖБА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РУБРИКИ

В тот же публикации мы приводим письмо жителя Чирчика И. Змилова, который в родном городе не мог приобрести 10-процентные казначейские облигательства.

СНЯДАНОВА

Ректорат и общественные организации Ташкентского государственного экономического университета с глубоким скорбным извещают о кончине профессора Гольдберга.

СЛУЖБА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РУБРИКИ

Выступление обсуждено на внеочередном заседании правления Узсбербанка. За проявленную безответственность и волонти в выдаче выигранных Л. И. Меджитовой виновные работники наказаны в дисциплинарном порядке.